
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 22نام و نام خانوادگی :

علیرضا فیضیانموضوع

1. اگر  و   باشد، در بازه ي   نمودار تابع   در زیر محور   ها قرار می گیرد. بیشترین

مقدار   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

2. اگر  و  و تابع  یک به یک باشد، کدام نقطۀ زیر حتماً روي 
قرار دارد؟

 (1 (2 (3 (4

3. کدام گزینه بیانگر تابعی وارون پذیر است؟
 (1 (2
 (3 (4

4. اگر  و  دو عدد حقیقی باشند، آن گاه با توجه به تعریف جزء صحیح کدام گزاره همواره صحیح است؟ ( نماد جزء صحیح است.)
 (1 (2
 (3 (4

 
5. وارون  از کدام نقطه می گذرد؟

 (1 (2 (3 (4

6. اگر توابع  و  به صورت  و  تعریف شوند، تابع  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

7.  نقطه اي دلخواه روي خط  است. فاصلۀ  تا خط  را به صورت تابعی از طول نقطۀ  نوشته ایم. ضابطۀ این تابع
کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

8. اگر تابع  تنها به ازاي یک مقدار  قابل تعریف نباشد،  چند مقدار می تواند اختیار کند؟

4) هیچ مقدار3) 2) 1) 

9. اگر  و  باشد، دامنۀ توابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

10. تابع وارون تابع  به صورت  می باشد، مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

11. اگر  و  و  باشد، حاصل 
 کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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f(x) = 2 − 3 − x
− −−−

√
(1,−1)(1,2)(−1,0)(−1,2)

fg{f : N → N

f(x) = 2x
g = {(1, ),(4,−1),(5,1),(6,4)}

2
3

f + g−1

{(1,7),(4,14)}{(5,3),(6,12)}

{(1, ),(4,7)}
8
3

{(5,11),(6,12)}

My = 3 − 2xM3x − 4y = 8M

f(x) = |11x − 20|
1

25
f(x) = |5x − 4|

1
5
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b
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b
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f = {(0,−1)(1,−2)(a,−1)(4,0)}g = {(−2,4)(−1,1)(b,1)(7,−3)}= {0,5,1,4}Dgof
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10−108−8
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12. اگر   باشد، حاصل   کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

13. در ماشین رو به رو، مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

14. اگر نمودار تابع  بر نمودار تابع معکوس خود منطبق باشد، مقدار  چقدر است؟   

 (1 (2 (3 (4

15. اگر   باشد، آنگاه  کدام است؟ (  )

 (1 (2 (3 (4

، نمودار  درکدام گزینه آمده است؟ 16. اگر 
(1

y

x

(2
y

x

(3
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x2
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-
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(4
y

x3
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17. اگر  وارون تابع  باشد، مجموع جواب هاي حقیقی معادلۀ  کدام است؟

 (1 (2
 (3

 
4) معادله جواب حقیقی ندارد.

18. اگر  تابعی یک به یک باشد،  چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

19. کدام دو تابع با هم مساوي اند؟

1)   و  
 

2)   و  

4)   و  3)   و 

20. معادله ي  چند جواب دارد؟

4) صفر3) 2) 1) 

21. دامنه ي تابع   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

22. حاصل  با شرط طبیعی بودن  چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4
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f−1{f : (−∞,−1] → R

f(x) = + 2x + 4x2(x) = x + 2f−1

7−7
12

f = {(−1,4),(2,3),(−1,4m),(m + 1,n − 1),(5,6),(p,n + 2)}m + n + p

78910

f(x) = ( )x–√
2

g(x) = x|x|
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− −−−√g(x) = ×|x|

−−√ |x|
−−√f(x) = x2−−

√g(x) = ( )x–√
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 22نام و نام خانوادگی :

علیرضا فیضیانموضوع

1.گزینه 4

2.گزینه 2

 
براي یافتن دامنۀ تابع  باید اشتراك دامنۀ توابع  و  را به دست آوریم.

 
با توجه به رابطۀ بالا، قطعاً  و  در دامنۀ تابع  حضور دارند پس داریم:

شرط آن که تابع وارون پذیر باشد آن است که یک به یک باشد، براي بررسی یک به یک بودن نمودار توابع را رسم می کنیم: 3.گزینه 4
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(fog)(x) = ( (x − 3) + (x − 3) − 2 = ( − 6x + 9) + x − − 2 = − x −
1
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x2 1
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4
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4

(fog)(x) < 0 → − x − < 0 → − 4x − 5 < 0 → (x − 5)(x + 1) < 0 → −1 < x < 51
4

x2 5
4

x2

→ b − a = 5 − (−1) = 6

= {(2,1),(3,−2),(4,−1)} ⇒ f = {(1,2),(−2,3),(−1,4)}f−1

f − 2gfg

= {1,−2,−1} , = {−2,−1} ⇒ {1,−2,−1} ∩ = {−2,−1}Df Df−2g Dg

−2−1g

f − 2g = {(−2,−1)(−1,8)} ⇒ (f − 2g)(−2) = −1 ⇒ f(−2) − 2g(−2) = −1
⇒ 3 − 2g(−2) = −1 ⇒ g(−2) = 2 ⇒ (−2,2) ∈ g ⇒ (2,−2) ∈ g−1

(f − 2g)(−1) = 8 ⇒ f(−1) − 2g(−1) = 8 ⇒ 4 − 2g(−1) = 8 ⇒ g(−1) = −2

⇒ (−1,−2) ∈ g ⇒ (−2,−1) ∈ g−1
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.یک به یک نیست

«   : گزینۀ «

1

x

y

.یک به یک نیست

 «  : گزینۀ «

1
x

y

.یک به یک نیست

 «   : گزینۀ «

1
x

y

وارون پذیر است.یک به یک است ,

 «   : گزینۀ «

 
،  و  را با مثال نقض می توان رد کرد یعنی: گزینه هاي  4.گزینه 4

 (گزینۀ 
نادرست  

 (گزینۀ 
نادرست  

 (گزینۀ 
نادرست  

 
 می دانیم عدد صحیح در جمع و تفریق می تواند از داخل براکت خارج شود یعنی:

 
، آن گاه  است، پس داریم: اگر  5.گزینه 2

براي یافتن وارون تابع، باید در تمام زوج مرتب ها جاي مؤلفه هاي اول و دوم را تعویض کنیم. 6.گزینه 1
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[x + y] = [x] + [y] , x = 1٫6 , y = 2٫7 ⇒ [1٫6 + 2٫7] = [1٫6] + [2٫7]1

⇒ [4٫3] = 1 + 2 ⇒ 4 = 3

[xy] = [x][y] , x = 2 , y = 1٫6 ⇒ [2 × 1٫6] = [2][1٫6]2
⇒ [3٫2] = 2 × 1 ⇒ 3 = 2

[x − y] = [x] − [y] x = 3 , y = 1٫5 ⇒ [3 − 1٫5] = [3] − [1٫5]3
⇒ [1٫5] = 3 − 1 ⇒ 1 = 2

a ∈ Z , x ∈ R ⇒ [x ± a] = [x] ± a ⇒ [x + 1] = [x] + 1
(a,b) ∈ f(b,a) ∈ f−1

x = 2 ⇒ f(2) = 2 − = 2 − 1 = 1 ⇒ (2,1) ∈ f ⇒ (1,2) ∈3 − 2
− −−−√ f−1
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نقطۀ کلی  را روي خط  در نظر می گیریم، پس داریم: 7.گزینه 4
  

 
حال تابعی که فاصلۀ نقطۀ  را از خط  بیان می کند به دست می آوریم.

دو حالت وجود دارد. 8.گزینه 2
الف) مخرج عبارتی درجه اول باشد یعنی  که داریم:

 
ب) مخرج ریشه مضاعف داشته باشد یعنی:

بنابراین براي  دو مقدار  و  وجود دارد.

9.گزینه 4

10.گزینه 2

11.گزینه 2

با توجه به این که   است، چون  باید زیر مجموعه ي  باشد، در نتیجه  باید برابر  باشد و با توجه به این که  و 
 پس باید  متعلق به  باشد و این امکان فقط وقتی وجود دارد که  باشد.

می دانیم: 12.گزینه 3

 
لذا: 

براي محاسبه ي تابع   باید تابع   را معکوس کنیم

g = {(1, ),(4,−1),(5,1),(6,4)} ⇒ = {( ,1),(−1,4),(1,5),(4,6)}
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1
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4
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4
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Df

1
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4
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Dgof

f(x) = y = x + = ( + − ⇒ = ( +x–√ x–√
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⇒ + = ⇒ x = (x–√
1
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را y و x جاي − 14x + 1− −−−−√

2
)2 f−1 a = 4

b = 2
a
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= {x ∈ |f(x) ∈ }Dgof Df Dg

5 ∈ Dgof5Dfa54 ∈ Df
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−1

g−1 f−1

= go(fo )g−1 −1
f−1
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می دانیم که هر تابعی با معکوس خود ترکیب شود جواب آن، متغیر  است بنابراین باید دو تابع  و  13.گزینه 1

معکوس هم باشند. اما معکوس تابع  به صورت زیر حساب می گردد:

ضابطۀ تابع وارون را پیدا می کنیم: 14.گزینه 3

15.گزینه 4

با فرض   و   خواهیم داشت:

، تابع  تابع همانی روي دامنۀ  و تابع  ترکیب هر تابع و تابع معکوسش برابر با تابع همانی است. در تابع وارون پذیر  16.گزینه 4
 تابع همانی روي برد  می باشد.

وارون  را به دست می آوریم: 17.گزینه 4

   �س ضابطۀ  به صورت روبه رو است:
اکنون معادلۀ زیر را حل می کنیم:

. معادله جواب ندارد 

y = = 2 + 1 → − 1 = 22 + 1x5− −−−−−√3 − →−−−
3 توان

y3 x5 y3 x5

⇒ = = ⇒ y = = go
− 1y3

2
x5 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−

را عوض می کنیم y و x جاي − 1x3

2
y5 − 1x3

2

− −−−−−√5 f−1

xy =
ax + 1

2
y = 2ax − 1

y =
ax + 1

2

y = ⇒ 2y = ax + 1 ⇒ x = y = = 2ax − 1 ⇒ a = 1
ax + 1

2
2y − 1

a
− →−−−−−−−−
y xو با تعویض 2x − 1

a

y = ⇒ axy + by = 2x + 2 ⇒ axy − 2x = 2 − by
2x + 2
ax + b

x(ay − 2) = 2 − by ⇒ x = ⇒ (x) =
2 − by

ay − 2
f−1 2 − bx

ax − 2
(x) = f(x) ⇒ b = −2f−1

f( )= f( )= f(−1 + )−x

x + 1
−x − 1 + 1

x + 1
1

x + 1

= t
1

x + 1
x ≠ −1

f(−1 + t) = t f(u) = u + 1 ⇒ f(x) = x + 1− →−−−−
t=u+1

foff−1f

fof−1f

of(x) = x , x ∈ fo (x) = x , x ∈f−1 Df f−1 Rf

f(x) = − 3 , x + 2 ≥ 0 ⇒ x ≥ −2 ⇒ = [−2,+∞)x + 2
− −−−√ Df

≥ 0 ⇒ − 3 ≥ −3 ⇒ f(x) ≥ −3 ⇒ = [−3,+∞)x + 2
− −−−√ x + 2

− −−−√ Rf

y = fo (x) = x,x ∈ ⇒ y = x,x ∈ [−3,+∞) ⇒f−1 Rf

f

y = + 2x + 4 ⇒ y = (x + 1 + 3 ⇒ (x + 1 = y − 3x2 )2 )2

⇒ |x + 1| = −x − 1 = ⇒ x = − − 1y − 3
− −−−

√ − →−−−
x≤−1

y − 3
− −−−

√ y − 3
− −−−

√

f−1
(x) = − − 1f−1 x − 3

− −−−
√

(x) = x + 2 ⇒ − − 1 = x + 2f−1 x − 3
− −−−

√

⇒ − = x + 3 x − 3 = + 6x − 9 ⇒ + 5x + 12 = 0x − 3
− −−−

√ − →−−−−
2 توان

x2 x2

(Δ < 0)



صفحه 6

توجه: براي این که یک زوج مرتب معرف یک تابع یک به یک باشد ابتدا باید تابع باشد یعنی مؤلفه ي اول یکسان نداشته باشد و در 18.گزینه 4
صورت وجود مؤلفه ي اول باید مؤلفه ي دوم هم برابر باشد و سپس باید یک به یک باشد یعنی مؤلفه ي دوم یکسان نداشته باشد و در صورت وجود

مؤلفه ي دوم برابر، باید مؤلفه ي اول هم برابر باشد. بنابراین ابتدا شرط تابع بودن را بررسی می کنیم:
 تابع

براي تابع بودن باید مؤلفه ي اول یکسان نداشته باشد.
 تابع

براي یک به یک بودن:
 یک به یک

 
،  و  دامنۀ دو تابع داده شده برابر نیستند زیرا: در گزینه هاي  19.گزینه 1

  (گزینۀ 

 
  ( گزینۀ 
  ( گزینۀ 

 جواب گزینۀ  می باشد زیر:

 
 و  برابرند.

 
باید  باشد، زیرا مخرج کسر نباید صفر شود. 20.گزینه 4

معادله جواب ندارد.  
21.گزینه 4

 

-

5 6t
p + -

 

باید اولین عدد صحیح بعد از   را در نظر بگیریم.

22.گزینه 2

f ⇒ 4m = 4 ⇒ m = 1 → f = {(−1,4),(2,3),(2,n − 1),(5,6),(p,n + 2)}

f ⇒ n − 1 = 3 ⇒ n = 4 ⇒ f = {(−1,4),(2,3),(5,6),(p,6)}

f ⇒ P = 5 ⇒ m + n + p = 10
234

= R , : x ≥ 0 ⇒ = [0,+∞) ⇒ ≠Df Dg Dg Df Dg2

: x|x| ≥ 0 x ≥ 0 ⇒ = [0,+∞) , = R ⇒ ≠Df − →−−−
|x|≥0

Df Dg Df Dg3
: ≥ 0 ⇒ x ∈ R ⇒ = R , : x ≥ 0 ⇒ = [0,+∞) ⇒ ≠Df x2 Df Dg Dg Df Dg4

1

f(x) = ⇒ x ≥ 0 ⇒ = [0,+∞)( )x–√
2

Df

g(x) = ⇒ x|x| ≥ 0 x ≥ 0 ⇒ = [0,+∞) ⇒ = = [0,+∞)x|x|
− −−−√ − →−−−

|x|≥0
Dg Df Dg

x ≥ 0 ⇒ |x| = x ⇒ g(x) = = = = = f(x)x|x|
− −−−√ x ⋅ x− −−−

√ x2−−
√ ( )x–√

2

gf

[x] + [−x] = −1

[x] + [−x] = −1 ⇒ x ∉ Z ⇒ 2 − 12x + 7 = = −3x2 3
−1

2 − 12x + 7 = −3 ⇒ 2 − 12x + 10 = 0 − 6x + 5 = 0x2 x2 − →−
÷2

x2

(x − 1)(x − 5) = 0 ⇒ x = 1 , x = 5 − →−−
x∉Z

([x] − )(6 − [x]) ≥ 0 [x]t ⇒ (t − )(6 − t) ≥ 05
–

√ 5
–

√

≤ t ≤ 6 ⇒ ≤ [x] ≤ 65
–

√ 5
–

√

5
–

√
3 ≤ [x] ≤ 6 ⇒ 3 ≤ x < 7

< + 2n < + 2n + 1 ⇒ < + 2n < ⇒ n < < n + 1n2 n2 n2 n2 n2 (n + 1)
2

+ 2nn2− −−−−−−√

⇒ [ ]= n+ 2nn2− −−−−−−√

4 < 4 + 4n < 4 + 4n + 1 ⇒ < 4 + 4n <n2 n2 n2 (2n)
2

n2 (2n + 1)
2

2n < < 2n + 1 ⇒ [ ]= 2n4 + 4nn2− −−−−−−√ 4 + 4nn2− −−−−−−√

[ ]+[ ]= n + 2n = 3n+ 2nn2− −−−−−−√ 4 + 4nn2− −−−−−−√




